

# Назван лауреат Нобелевской премии по литературе



АП, MICHAEL PROBST

Вчера в Стокгольме Шведская академия назвала имя лауреата Нобелевской премии по литературе за 1999 год. Им стал известный немецкий писатель Гюнтер Грасс. Его дебютный роман «Жестяной барабан», вышедший в 1959 году, тогда называли сенсацией. Известен Грасс и своей политической деятельностью – он активно участвовал в избирательной кампании в поддержку лидера германских социал-демократов Вилли Брандта.

Согласно завещанию шведского изобретателя и ученого Альфреда Нобеля (премии за наиболее выдающиеся достижения в области физики, химии, медицины, литературы, а также за деятельность по укреплению мира присуждаются из средств созданного им фонда), лауреатом по литературе должен стать тот писатель, чьи произведения «приближаются к идеальным». При этом Нобель не уточнил критерии «идеала». Вполне понятно, что именно литературная премия вызывает наибольший интерес публики и массу домыслов и комментариев со стороны критиков.

Первым лауреатом премии в области литературы стал французский писатель Сюлли Прюдом. А в прошлом году обладателем престижной награды стал португальский писатель Жозе Сарамаго. Нобелевский лауреат нынешнего года – 72-летний Гюнтер Грасс – не назывался в числе фаворитов. Премию прочили Жоржи Амаду из Бразилии, Салману Рушди из Великобритании и шведской писательнице Астрид Линдгрен. Некоторые наблюдатели говорили, что «по закону жанра» лауреатом должен стать американец, поскольку в последние годы ими становились писатели из Европы. Так или иначе, академики сделали свой выбор. Помимо заслуженных почетностей Грасс получит 960 тысяч долларов. А аналитики вспомнили, что последним немецким писателем, удостоившимся Нобелевской премии, был Генрих Бёлль, который стал лауреатом в 1972 году.

Мария Киселева, «Новые Известия».